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Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 15 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczagcemu zespoiu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL”,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sig z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zdac¢ czesc pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktéw.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Nookow
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@A | E|[© ‘

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wtasciwg odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates odpowiedz
”A:::

JEIEIE

11. Staraj sie wyraznie zaznaczac¢ odpowiedzi. Jezeli sig pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawna, np.

OEIEID

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukgji.

Pamietaj, Zze oddajesz przewodniczgcemu zespofu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.
Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc¢

Ukiad graficzny
© CKE 2020
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Zadanie 1.

Na rysunku przedstawiono symbol graficzny czujnika

A. optycznego.

|
B. indukcyjnego. <H>
C. magnetycznego. & [
D. pojemnosciowego. -t
|
Zadanie 2.

Na schemacie zespotu przygotowania powietrza symbol graficzny manometru oznaczono

| g1 |
| : i |
| |
| |
| |
D.
A. literg A.
B. literg B.
C. literg C.
D. literg D.
Zadanie 3.
Na rysunku przedstawiono symbol graficzny
A. separatora.
B. przeptywomierza. X X Y
C. przetwornika pomiarowego. o— Y —0
D. wzmacniacza operacyjnego.

Zadanie 4.
Rysunek 1. Rysunek 2. Rysunek 3. Rysunek 4.
Ktéry rysunek przedstawia symbol graficzny zestyku przekaznika czasowego o opéznionym wigczeniu?
A. Rysunek 1.
B. Rysunek 2.
C. Rysunek 3.
D. Rysunek 4.
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Zadanie 5.
[

®

Rysunek 1. Rysunek 2. Rysunek 3. Rysunek 4.

Na ktorym rysunku przedstawiono zawér odcinajgcy z pokrettem?

A. Narysunku 1.
B. Narysunku 2.
C. Narysunku 3.
D. Narysunku 4.

Zadanie 6.

1. 2 3. 4.
poloZzenie [ . - | . | -
przefacznikow | || [ | ||

U ] U U
. LR LR LK LR
sposob
dzialania U - podanie napigcia slerowniczago:
ZR - pobudzenie przekaznika zwlocznego i swiecenie diody Z,

Na podstawie fragmentu instrukcji przekaznika czasowego wskaz, ktére potozenie przetgcznikow realizuje
funkcje zatgczenia z opdznieniem.

A 1
B. 2
C. 3
D. 4
Zadanie 7.

Na przedstawionym rysunku sitownik jest potgczony ze stupkiem za pomocg

A. kotnierza przedniego.

B. jarzma. P Skrzydho bramy
C. ucha. pd
D. tapy.

. b
T Zawias )
| o e s i Ea i s

Sitownik ;'f
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Zadanie 8.

Ktory termometr nalezy zastosowac¢ do bezk ontaktowego pomiaru temperatury?

A. Termoelektryczny.

B. Rezystancyjny.
C. Pirometryczny.
D. Dylatacyjny.

Zadanie 9.

V2 G o | 1V3
---‘- -.—'-
|'I'u'1l . 3
VoAl A
[y gly Fo N M2

Ktory zawdr rozdzielajacy nalezy

na rysunku?

A. Zawor 1.
B. Zawor 2.
C. Zawor 3.
D. Zawor 4.
Zadanie 10.

Ktorych diod nalezy uzy¢ do montazu

A. Zenera.

B. Schotky'ego.

C. Prostowniczych.
D. Pojemnosciowych.

zamontowa¢ w ukladzie elektropneumatycznym przedstawionym

LAy

51 [-3

52 [-)

A
1M1 | / }*I Mz L
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Liczba cewek

1 2 1 2
Typ zaworu 4/2 4/3 5/2 5/2
Biegunowos$¢ zasilania | dowolna | dowolna | dowolna | dowolna
Zawor 1. 2. 3. 4.
uktadu przedstawionego na schemacie?
+
DC
AC Qutput
Input =

Strona 4 z 15




Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 11.
et - » .
3 3 3 ?
3 " K2
81 EY 57 F4 3Ly ) .
4 4
4 1 1
Kz 7 Kl J
2 2
1
K 7
A A Al 5
k[ ] ke[ ] k3]
A2 A2 A2 H1
o
o b

Zgodnie z zamieszczonym schematem lampka sygnalizacyjna H1 bedzie swieci¢, gdy

A. beda nacisnigte tylko przyciski S1i S3
B. beda nacisnigte tylko przyciski S1 i S2
C. bedzie nacisniety tylko przycisk S3
D. bedzie nacisniety tylko przycisk S1

Zadanie 12.

Napigcie wyjsciowe przetwornika cisnienia, przy liniowej charakterystyce przetwarzania, przyjmuje wartosc
z przedziatu 0 + 10 V dla cisnienia z przedziatu 0 + 600 kPa. Jaka bedzie warto$¢ napiecia wyj$ciowego dia
wartosci cisnienia 450 kPa?

A. 30V
B. 45V
C. 75V
D. 10,0V
Zadanie 13.

5 ‘l
. :
max Smm

Na podstawie fragmentu instrukcji montazu przycisku sterujgcego dobierz narzedzie do jego demontazu.

A. Whkretak ptaski.

B. Klucz oczkowy.

C. Klucz nasadkowy.

D. Whkretak krzyzakowy.
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Zadanie 14.

Do bezposredniego pomiaru wartoéci napigcia zasilajgcego cewke elektrozaworu nalezy uzyc

A. amperomierza.

B. woltomierza.

C. watomierza.

D. omomierza.
Zadanie 15.

Ktory przyrzad pomiarowy nalezy wykorzystaé¢ do przygotowania korytek montazowych o wskazanej
diugosci?

A. Przymiar kreskowy.

B. Czujnik zegarowy.

C. Srednicowke.

D. Mikrometr.

Zadanie 16.
Na podstawie zamieszczonych w tabeli parametréw technicznych enkodera wskaz warto$¢ napigcia
zasilania, pozwalajgca na jego prawidtowg prace.

A. 44V DC Wybrane parametry techniczne enkodera

B. 54VDC Zasilanie 5V DC=%10 %

C. 10,0vDC Pobdr pradu <60 mA

D. 15,0V DC Predkos¢ obrotowa 10 000 rpm
Rozdzielczos¢ 5 + 6000 imp./obr.
Temperatura pracy -25 + +100°C
Srednica osi @10 mm
Srednica obudowy @58 mm

Zadanie 17.

Na podstawie zamieszczonych w tabeli danych katalogowych przetwornika réznicy cisnien dobierz zakres
napiecia zasilania dla prgdowego sygnatu wyjsciowego.

A. 5+12VDC Wybrane dane katalogowe przetwornika réznicy cignier
B. 10+30VDC Zasilanie | = 15 + 30 (sygn. wyj. 0 + 10 V)
C. 15+30VDC [V DC] e 10 +30 (sygn. wyj. 0 + 5 V)

5+ 12 (sygn.wyj. 0+ 3 V)

D. 10+36V DC _
10 + 36 (sygn. wyj. 4 + 20 mA)

L ]
L ]
Sygnaty e 4+20mA
wyjsciowe e 0+10V,0+5V,1+5V

e 0+ 3V (low-power)

¢ Mozliwe jest rowniez wykonanie
przetwornikow z dowolnym napieciowym
sygnatem wyjsciowym, mniejszym od 0 + 10
V(np.0+4V,2+8Vitp.)
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Zadanie 18.

Na podstawie przedstawionej tabliczki znamionowej wskaz dopuszczalny zakres napie¢ zasilania silnika
pradu przemiennego, posiadajgcego uzwojenia potgczone w gwiazde zasilanego z sieci o czestotliwosci
60 Hz.

A. 220 +240V
B. 254 =277V
C. 380+420V
D. 440 +480V
Zadanie 19.
Sekcja przetacznika
1 2 3 4

Sygnal 05V OFF | ON | OFF | OFF

sterujacy 0+=10V OFF | OFF | OFF | OFF

0+20mA ON | OFF | OFF | OFF

4 + 20 mA ON ON ON ON
Rodzaj rezystancyjny - = - -

odbiomika | rezystancyjno-indukcyjny = - -
(0,7<cos@<0,9

Na podstawie tabeli wskaz jakie powinno by¢ ustawienie sekgji przetgcznika, by byto mozliwe sterowanie
za pomocg sygnatu prgdowego o wartosci z przedziatu 0 + 20 mA.

A. 1-0ON,2-0N,3-0N,4-0ON

B. 1-0N,2-0OFF,3-O0OFF, 4-0FF
C. 1-0FF,2-0FF,3-0FF, 4-0OFF
D. 1-0OFF,2-0N,3-0FF, 4-0FF
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Zadanie 20.
.
Symbol 1. Symbol 2.
&2 L
+ a L b ] .,.=
f I \ J - [}
*I_.I-li_l .I+IF
‘. I +’ \ .l’.
S s et - 1
Symbol 3. Symbol 4.
Ktory symbol graficzny oznacza przektadnie zebatg?
A. Symbol 1.
B. Symbol 2.
C. Symbol 3.
D. Symbol 4.
Zadanie 21.

Ktorego przyrzadu nalezy uzy¢ do sprawdzenia rownolegtosci dwéch powierzchni?

A. Mikrometru.

B. Transametru.

C. Czujnika zegarowego.
D. Suwmiarki uniwersalnej.

Zadanie 22.

Wskaz oznaczenie literowe gwintu metrycznego.
A. M
B. S
C. Tr
D. W
Zadanie 23.

Ktory element silnika ttokowego wskazuje strzatka?

A. Wodzik. M
B. Dzwignie.

C. Korbowdd.
D. Wal korbowy. :11[
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Zadanie 24.

Na przedstawionym rysunku z dokumentacji technicznej zapisano tolerancje

A. wspotosiowosci dwoch osi. by
B. przecinania sie dwoch osi.
C. prostopadtosci dwaoch osi.
D. rownolegtosci dwoch osi.

P01 A

Zadanie 25.
Do przykrecania lub odkrecania nakretki przedstawionej na rysunku stosowany jest klucz
A. hakowy.
B. czotowy. A
C. nasadowy. g J
D. imbusowy. & - d :
g

Zadanie 26.
Na rysunku przedstawiono

A. ramie robota.

B. przegub robota. ¢
C. chwytak robota. 4
D. podstawe robota.
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Zadanie 27.

Aby zapewni¢ bezpieczenstwo pracy pracownika na stanowisku przedstawionym na rysunku, zastosowano
uktad bariery zawierajgcy czujnik

A. pojemnosciowy.
B. magnetyczny.
C. indukcyjny. :
D. optyczny.
Nadajnik | | odbiomik
*.-- -.E:-.-"-.-"-.-"-.-- 8 R R R R R R R ----------:::-E-- e F
Zadanie 28.
llosc oleju w llo¢ oleju w komorze Catkowita ilos¢ oleju w
Typ pompy silniku [] olejowej [I] pompie []
IF1100; 150; 200 0,40 - 0,40
IF1 50; 75; 100; 150; 200 0,40 - 0,40
IF2 300 0,90 0,12 1,02
IF1 300; 400 1,70 0,12 1,82
IF2 400 1,70 0,12 1,82
IF1 550 1,70 0,12 1,82
IF2 550 1,70 0,12 1,82
IF1 750 2,00 0,12 2,12
IF1 1000 2,00 0,12 2,12
IF1 1500; 2000 5,00 0,18 5,18

Na podstawie tabeli okre$l ile oleju nalezy przygotowac do calkowitej wymiany zuzytego oleju w pompie
IF1 400.

A. 0,40I
B. 0,901
C. 1,701
D. 1,821
Zadanie 29.

Ktory przyrzad kontrolno-pomiarowy stuzy do wypoziomowania skrzynki nakfadanej jako ostona
na zamontowany elektrozawér?

A. Poziomnica.
B. Suwmiarka.

C. Katomierz.
D. Liniat.
Zadanie 30.

Do pomiaru $rednicy otworu & 50 z doktadnoscig do 0,01 mm nalezy uzyé

A. glebokosciomierza.
B. czujnika zegarowego.
C. przymiaru kreskowego.
D. srednicowki mikrometryczne,;.
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Zadanie 31.

Do pomiaru luzéw pomigdzy wspolpracujgcymi powierzchniami stuzy

A. przymiar kreskowy.
B. liniat sinusowy.

C. szczelinomierz.
D.

mikrometr.
Zadanie 32.
Dane katalogowe napedu bram garazowych
Napiecie zasilania (V ~/Hz) 230/50
Napiecie zasilania akcesoriéw (V DC) 24
Maks. obcigzenie akcesoriow [mA] 200
Uktad logiczny Automatyczny/pdtautomatyczny
Wvbrowadzenie ot Otwieranie/stop/zabezpieczenia/uktad kontrolny/
yp Piyty lampka blyskowa 24 VV DC
Czas $wiecenia lampy o$wietleniowej 2 min

Na podstawie przedstawionych w tabeli danych katalogowych wskaz zasilacz, ktdorego nalezy uzy¢
do zasilania akcesoriow napgdu bram garazowych.

Zasilacz 1. 2. 3. 4.
. T 110 + 230 VAC, | 110 +230 VAC, 230 V AC, 230 V AC,
Napiecie wejsciowe 50 - 60 Hz 50 = 60 Hz 50 Hz 50 Hz
Napiecie wyjSciowe 13,8 V DC 12V DC 24 V AC 24V DC
Maksymalny prad
wyjéciowy 0,25 A 2A 05A 0,3A
A 1
B. 2
C. 3
D. 4
Zadanie 33.

Do bezstykowego pomiaru temperatury gniazda tozyska nalezy zastosowac termometr
A. bimetalowy.
B. pirometryczny.
C. manometryczny.
D. rozszerzalnosciowy.
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Zadanie 34.

Na podstawie przedstawionego schematu wskaz stany przyciskow, przy ktérych lampka sygnalizacyjna

$wieci. e

{1—
A. S1 przycisniety, S2 przycisniety.
B. S1 przycisniety, S2 nieprzycisniety. 514
C. S1 nieprzycisniety, S2 przycisniety.
D. S1 nieprzyciéniety, S2 nieprzycisniety.
S2E-7
H1

Zadanie 35.

Do demontazu przytgcza przedstawionego na rysunku nalezy uzy¢

A. klucza ptaskiego.

B. wkretaka ptaskiego.
C. klucza imbusowego.
D. wkretaka krzyzowego.
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Zadanie 36.

Element 1. Element 2.

Element 3. Element 4.

Wskaz element, ktorym mozna zastgpic¢ uszkodzony element S1 w uktadzie, ktorego schemat przedstawiono
na rysunku.

s 8 24y 1 2
A. Element 1. i I—:—|' ' °
B. Element 2. S0 EA 2 -\
C. Element 3.
D. Element 4. ]
STom,
4 ?
\ )
Y[ dry o Iy vz
5V [ V3
1 Y1 z|-$ Y2|Z|—$
o
r-— o .
Y
Zadanie 37.

Doktadna obrobka elementéw wspolpracujgcych ze sobg polegajgca na usuwaniu drobnych czgstek
materiatu w obecnosci pasty scierngj to

A. struganie.

B. docieranie.
C. honowanie.
D. szlifowanie.
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Zadanie 38.
Wartos¢ temperatury wskazana przez termometr przedstawiony na rysunku wynosi
A. 8C
B. 9°C
C. 18°C
D. 19°C
Zadanie 39.
Lp. Zakres prac Termin wykonania
Sruby . . | Po pierwszej godzinie pracy
1 mocujace Sprawdzenie momentu dokrecenia
2 | Zbiornik Oproznianie zbiornika Po kazdej pracy diuzszej niz 1 h
. Czyszczenie Co 100 h
3 | Filtr ssawny Wymiana W razie koniecznosci
. Po pierwszych 100 h
4 |Olgj Wymiana Co 300 h
Sprawdzanie stanu Raz w tygodniu

Na podstawie tabeli okresl, jak czesto nalezy czyscic filtr ssawny.

A. Raz w tygodniu.
B. Co 100 godzin.
C. Co 300 godzin.
D. Cogodzing.
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Zadanie 40.

1.
2.

3.
4,

Wytgczy¢ media zasilajgce.

Za pomocg klucza maszynowego
odkreci¢ zawor kulowy.
Zainstalowac nowy zawor.
Odtgczyc przewody elektryczne

i pneumatyczne

od zdemontowanego zaworu.

. Podtgczyé przewody elektryczne

i pneumatyczne do zamontowanego
zaworu.

. Witaczy¢ media zasilajace.
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1.

. Wytaczy¢ media zasilajgce.
. Za pomocg klucza maszynowego

odkreci¢ zawor kulowy.

. Odlgczyc¢ przewody elektryczne

i pneumatyczne od zdemontowanego
zaworu.

. Podtgczy¢ przewody elektryczne

i pneumatyczne do zamontowanego
zaworu.

. Zainstalowac nowy zawor.
. Wtaczy¢ media zasilajace.

Wytgczy¢ media zasilajgce.

. Odtgczyc¢ przewody elektryczne

i pneumatyczne od demontowanego
zaworu.

. Podtgczy¢ przewody elektryczne

i pneumatyczne do montowanego
Zaworu.

Za pomocg klucza maszynowego
odkrecic zawor kulowy.
Zainstalowac nowy zawor.

. Wigczy¢ media zasilajgce.

2.

. Wytgczy¢ media zasilajgce.
. Odfigczyc¢ przewody elektryczne

i pneumatyczne od zdemontowanego
zaworu.

. Za pomocag klucza maszynowego

odkreci¢ zawor kulowy.

. Zainstalowac nowy zawor.
. Podtgczyc¢ przewody elektryczne

i pneumatyczne do zamontowanego
zaworu.

. Wihaczy¢ media zasilajgce.

Jaka jest wlasciwa kolejnos¢ czynnosci przy wymianie elektropneumatycznego zaworu kulowego?

OO wm>
AWM =
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